

08/02/2024

ΠΡΟΣ: ΣΗΠΕ

Σχέδιο ενίσχυσης της φιλαναγνωσίας

Ο σκοπός του σχεδιασμού είναι πρωτίστως η γνωριμία της νέας γενιάς με την εφημερίδα, το έντυπο γενικότερα και τη δημοσιογραφία, κατ' επέκταση η ενίσχυση της κυκλοφορίας των εντύπων εφημερίδων, ημερησίων και εβδομαδιαίων, που περιλαμβάνονται ετησίως στο οικείο Μητρώο. Στον σκοπό αυτόν συνεπικουρεί και η ανανέωση της υποχρέωσης των Φορέων του ευρύτερου Δημοσίου να δημοσιεύουν τις περιλήψεις των αποφάσεων τους στα αναγνωρισμένα έντυπα. Ο ΣΗΠΕ άλλωστε πάντοτε υποστήριζε πως αυτή η υποχρέωση εξυπηρετεί κυρίως τη διαφάνεια και την ενημέρωση κάθε ενδιαφερόμενου πέραν της προφανούς έτσι ενίσχυσης των επιχειρήσεων ημερήσιου και εβδομαδιαίου Τύπου.

Πρωθείται η νομοθετική ρύθμιση για την υποχρέωση όλων των Υπηρεσιών του Δημοσίου βεβαίως και της Αυτοδιοίκησης, ειδικότερα της Εκπαίδευσης (Διοικητικές Υπηρεσίες/Διευθύνσεις), να αγοράζουν ετήσια συνδρομή προμήθειας εφημερίδων από δέκα φύλλα κάθε έκδοσης. Η δυνατότητα αυτή εξασφαλίζεται με την πρόβλεψη κωδικού δαπανών στον ετήσιο προϋπολογισμό της κάθε Υπηρεσίας για τον σκοπό αυτό.

Ενθαρρύνεται από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης η πραγματοποίηση εκδηλώσεων κατά τόπους και ανά σχολείο ή και ομάδα σχολείων με αντικείμενα π.χ. τη δημοσιογραφία, την ιστορία του Τύπου, την Τυπογραφία, τις γραφικές τέχνες και την εξοικείωση με τις νέες τεχνολογικές εφαρμογές στην επικοινωνία και την ενημέρωση.

Θεσπίζεται μαθητικός διαγωνισμός στο επίπεδο της Περιφερειακής Ενότητας, π.χ. καλύτερης μαθητικής έντυπης εφημερίδας και δημοσιογραφικού κειμένου καθώς και της ανάδειξης της συμπληρωματικής σχέσης εντύπων και νέων εφαρμογών στην ενημέρωση και την επικοινωνία.

Προβλέπεται η καθιέρωση διαύλου μεταφοράς μαθητικών, δημοσιογραφικών κειμένων στον Τύπο της οικείας Περιφερειακής Ενότητας.

- Στην προοπτική αυτή θα βοηθούσε η εξασφάλιση ενός κονδυλίου/κεφαλαίου για τον Τύπο της περιφέρειας.
- Η διοργάνωση εκθέσεων/συζητήσεων και ενασχολήσεων με ζητήματα τοπικής ιστορίας και καλεσμένους/συμμετέχοντες από τις εφημερίδες.
- Η καθιέρωση ημέρας του Τύπου με συζητήσεις για θέματα επικαιρότητας στα σχολεία, τρόπους κάλυψης των ειδήσεων, fakenews κλπ.

Από το σχετικό γαλλικό υπόδειγμα δανειζόμαστε επίσης την καθιέρωση του «τετάρτου της ανάγνωσης» προσαρμοσμένου στις εφημερίδες. Για τη Γαλλία, η ανάγνωση βιβλίων είναι «σημαντική εθνική υπόθεση». Το έχει ανακηρύξει έτσι, με αυτά ακριβώς τα λόγια, ο πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν, ενώ το Εθνικό Κέντρο Βιβλίου της Γαλλίας (που υπάγεται στο υπουργείο Πολιτισμού) έχει αναλάβει να σχεδιάζει εκστρατείες και να υλοποιεί δράσεις και εκδηλώσεις για να εκπληρώσει αυτό τον σκοπό. (Πηγή: Ελένη Κορόβηλα/bookpress).

Εξετάζεται και η πρόσφατη πρόταση της Εφημερίδας των Συντακτών (050224) προσαρμοσμένη στις δικές μας σκέψεις για την επιδότηση της διανομής Τύπου στα σχολεία και τους άλλους προαναφερόμενους προορισμούς τους Δημοσίου.



ENIMEROSI EDITIONS
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ
ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ ΔΕΣΥΛΛΑ 17, 49132, ΚΕΡΚΥΡΑ
GEORGE KATSAITIS
17 str. ST. DESYLLA. 49132 CORFU HELLAS
+30 2661023494 & +30 6932398685
katsaitis@enimerosi.com